

**Nr. 5836,5839,5840,5841, 5849, 5850, 5851, 5852, 5853, 5854, 5855, 5856,
5860,5861, 5863, 5864,5869,5875,5867/2020**

**Către: Domnul Cristian BUICAN
Secretar al Camerei Deputaților**

Ref. la: Răspunsuri la întrebări formulate de deputați

Stimate domnule secretar,

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele întrebări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu deosebită considerație,

NINI SĂPUNARU

SECRETAR DE STAT



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

- 10461A -

CABINET MINISTRU

Nr: 2050/CA/01.07.2020

Nr. 5890/M.R.P.
Data 10.07.2020

Către: Parlamentul României - Camera Deputaților
În atenția: Domnului deputat Nicolae Miroslav Petrețchi
Referitor: Întrebarea nr.10461A/19.05.2020, având ca obiect "Stadiul Sistemelor de Management Integrat al Deșeurilor din România"

Domnule deputat,

Referitor la întrebarea 10461A/19.05.2020, având ca obiect "Stadiul Sistemelor de Management Integrat al Deșeurilor din România", vă comunicăm următoarele:

Proiectul intitulat „Sistem de management integrat al deșeurilor în județul Maramureș”, titular Consiliul Județean Maramureș, a fost reglementat din punct de vedere al protecției mediului de către Agenția Regională pentru Protecția Mediului Cluj-Napoca care, în 15 iunie 2012, a emis Acordul de mediu nr.10 NV.

În prezent, sistemul nu este operațional din cauza problemelor apărute la depozitul Sârbi - Fărcașa (alunecări de teren).

Sistemul integrat de management al deșeurilor în județul Maramureș a fost fazat întrucât nu a fost finalizat în prima perioadă de programare (2007-2013). În documentul "Lista proiectelor contractate, martie 2020"¹, data menționată ca dată de finalizare este 31.12.2020.

Până la punerea în funcțiune a Centrului de Management Integrat al Deșeurilor în județul Maramureș au fost reglementate două platforme temporare pentru stocarea deșeurilor municipale (în Satu Nou de Jos, comuna Groși - titular S.C DRUSAL S.A și în Sighetu Marmației titular S.C. HERODOT GRUP S.R.L). Platforma de stocare temporară a deșeurilor municipale Teplița - Sighetu Marmației este reglementată din punct de vedere a protecției mediului prin Autorizația de Mediu nr.15/16.02.2018, revizuită la 12.02.2019, valabilă pe o perioadă de 3 ani.

Având în vedere prelungirea timpului de finalizare a Centrului de Management Integrat al Deșeurilor, titularii celor două platforme au solicitat autorității competente pentru protecția mediului (APM) acordul pentru creșterea capacității de stocare a platformelor (stocarea temporară a deșeurilor municipale). Documentațiile de solicitare a acordului de mediu se găsesc în diferite stadii de reglementare. Platforma din Satu Nou de Jos se află în etapa de analiză a calității raportului privind impactul asupra mediului, iar platforma din Sighetu Marmației este în etapa de încadrare.

În prezent este interzisă depozitarea deșeurilor pe terenul aferent platformei de stocare a deșeurilor municipale din Satu Nou de Jos, comuna Groși, conform contractului de concesiune încheiat cu S.C DRUSAL S.A.

Referitor la Platforma din Sighetu Marmației, proprietarii din vecinătatea acesteia au cerut în instanță anularea Hotărârilor Consiliului Local Sighetu Marmației, privind terenul concesiionat în vederea realizării platformei de stocare deșeuri menajere. Prin dispozitivul hotărârii judecătorești se anulează în parte HCL-urile emise de Consiliul Local Sighetu Marmației privind destinația terenului ca platformă pentru depozitarea deșeurilor dar, nu se

¹ https://www.fondur1.ro/Imagini/files/programe/POIM/2020/Monitorizare/03.05.2020/Martie/Lista_proiectelor_contractate_martie_2020.pdf



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

anulează Autorizația de Mediu, care poate fi efectuată doar de emitentul acesteia, respectiv Agenția pentru Protecția Mediului Maramureș, sau instanța de contencios administrativ.

Ca urmare a verificărilor efectuate, Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Maramureș a transmis Agenției pentru Protecția Mediului Notele de constatare și a dispus emiterea Notificărilor prealabile de către Agenția pentru Protecția Mediului Maramureș, conform procedurii de notificare, în vederea suspendării autorizațiilor de mediu, având în vedere nerespectarea prevederilor și condițiilor din autorizațiile de mediu, respectiv depășirea cantității de deșeurii stocate.

Notificările prealabile prevăd măsuri cu termen de realizare, iar în caz de neconformare, se va proceda la suspendarea Autorizațiilor de mediu, cu consecința interzicerii desfășurării activității pe perioada suspendării, dispoziția de suspendare fiind executorie, de drept.

Menționăm faptul că Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a stabilit obiectivele prioritare ale României în domeniul deșeurilor prin documentele de politică publică adoptate prin Hotărârea Guvernului României (Strategia Națională de Gestionare a Deșeurilor și Planul Național de Gestionare a Deșeurilor), în vederea îmbunătățirii calității mediului și pentru asigurarea protecției sănătății locuitorilor României. Conform art.2 din Hotărârea Guvernului nr. 870/2013 privind aprobarea Strategiei naționale de gestionare a deșeurilor 2014-2020, responsabilitatea implementării prevederilor celor două documente revine în sarcina autorității publice centrale pentru protecția mediului și a celorlalte instituții responsabile cu atribuții specifice în următoarele domenii: economie și energie, sănătatea populației, educație, dezvoltare regională și administrație precum și pentru autoritățile administrației publice locale.

Îndeplinirea obligațiilor pe care România și le-a asumat ca stat membru al Uniunii Europene depind și de modul în care sunt implementate pe teritoriul național prevederile documentelor de politică publică și ale actelor normative comunitare și naționale² privind gestionarea deșeurilor de către toți factorii cu atribuții în acest domeniu.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm, stimate domnule deputat, de sprijinul nostru și, totodată, vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,

MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Costel ALEXE

² "Protecția mediului constituie obligația și responsabilitatea autorităților administrației publice centrale și locale, precum și a tuturor persoanelor fizice și juridice. Autoritățile administrației publice centrale și locale prevăd în bugetele proprii fonduri pentru îndeplinirea obligațiilor rezultate din implementarea legislației comunitare din domeniul mediului și pentru programe de protecție a mediului și colaborează cu autoritățile publice centrale și teritoriale pentru protecția mediului în vederea realizării acestora", Ordonanța de Urgență nr. 195/2005 privind protecția mediului, cu modificările și completările ulterioare.